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Výsledky a hodnocení 

krajské ligy
v českém lakrosu

Národní jamboree KLÍČ 2008
se koná 30.4. - 4.5.2008 v Plzni,  

info na straně 2 =>
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ü  k a l e n d á ř  a k c í
leden 2008

STŘEDA 16.1. KRAJSKÁ RADA JUNÁKA – PK
- od 17:30 hod. na Palackého třídě 16

SOBOTA 19.1. KRAJSKÉ SETKÁNÍ HOSPODÁŘŮ
- info u krajské hospodářky, sestry Kateřiny ŠAFAŘÍKOVÉ, 
email: katkasaf@seznam.cz

únor 2008

SOBOTA 9.2. KRAJSKÝ VOLEBNÍ SNĚM JUNÁKA

STŘEDA 20.2. KRAJSKÁ RADA JUNÁKA – PK
- od 17:30 hod. na Palackého třídě 16

březen 2008

STŘEDA 19.3. KRAJSKÁ RADA JUNÁKA – PK
- od 17:30 hod. na Palackého třídě 16

SOBOTA 22.3. VŮDCOVSKÉ ZKOUŠKY
-  přihlášky  a  písemné práce zašlete do  11.2. na  adresu: 
Vladimíra ČAPKOVÁ, Pod Záhorskem 13, Plzeň 301 00

duben – květen 2008

STŘEDA 16.4. KRAJSKÁ RADA JUNÁKA – PK
- od 17:30 hod. na Palackého třídě 16

SOBOTA 26.4. III. JARNÍ SETKÁNÍ SKAUTSKÝCH SBĚRATELŮ
V KLATOVECH
- v malém sále Kulturního domu MěKS v Klatovech
- tradičně budou připraveny tyto suvenýry: odznak, razítko,  
pohlednice, dopisnice s přítiskem a pamětní vstupenky
- info u: VR KOS, Denisova39/I, Klatovy 339 01

STŘEDA 30.4. - NEDĚLE 4.5. NÁRODNÍ JAMBOREE „KLÍČ“ PLZEŇ
-  již  byla  spuštěna  registrace  servis  týmu  a  předběžná  
registrace účastníků, nezapomeňte se včas registrovat !!!
- více na www.klic2008.cz

Chcete pozvat skautskou veřejnost na svoji akci?
Pak nám o tom napište na ksr@seznam.cz
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Vážení a milí čtenáři,

vítám vás nad stránkami dalšího čísla 
západočeského skautského zpravodaje KRAJEM 
ŠESTI ŘEK. A co vám toto číslo přináší?

Přinášíme několik reportáží zejména z 
činnosti plzeňských vodních skautů a nechybí 
reportáž z posledního kola prvního ročníky Ligy 
Plzeňského kraje v českém lakrosu.

A jak jsme slíbili, tak každý, kdo uhradil  
členství v „Klubu čtenářů KŠŘ“ do konce 
listopadu, tak obdrží s tímto číslem CD se 
skautskými nahrávkami, které byly vysílány v 
Hobby magazínu na Českém rozhlasu Plzeň.

Pěkné čtení přeje
Sunar

šéfredaktor KŠŘ

L vtip KRAJEM ŠESTI ŘEK J
Skaut blázen
Skaut z okna psychiatrické léčebny pozoruje zahradníka na 
políčku a ptá se: „Co to tam děláte?“
„Dávám hnůj na jahody.“
„Hm, já jsem na ně dával dřív šlehačku. Ale já jsem holt 
skaut blázen.“

Autorem vtipu je br. Tomáš VÍTEK – Tatínek

X klub čtenářů KRAJEM ŠESTI ŘEK
♣  Členství v klubu čtenářů KRAJEM ŠESTI ŘEK zůstává i 
pro ročník 2007-2008 stejné a to 120,- Kč, které 
zasílejte přiloženou poštovní poukázkou na adresu: 
Miloslav ŽÁN (KŠŘ), Horymírova 592, Rokycany 337 01.

X vybíráme z příštího čísla…
♣  přineseme vám reportáže z prosincové činnosti 
skautských oddílů v našem kraji, přispějte i vy !!!
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Vydává Junák – svaz skautů
a skautek České republiky,
Plzeňský kraj, ev.č. 320
pro západočeskou oblast

B Í L É H O   O R L A
(Plzeňský a Karlovarský kraj)

* * *

Šéfredaktor:
Miloslav ŽÁN – Sunar

Horymírova 592/III
337 01  Rokycany

Redakční kruh:
Václav KUTTAN – Wapusk

(Plzeň, čestný člen)
Anna VELICHOVÁ – Ida

(Starý Plzenec, redaktorka)
Jana VOJÁČKOVÁ – Uhlík
(Plzeň, distribuce po Plzni)

Dana PROCHÁZKOVÁ – Danaika
(Plzeň, distribuce po Plzni)

* * *
Vychází 5x ročně

(od září do června)

* * *
Náklad 130 výtisků (z toho 60 ve 

verzi RARÁŠEK )

* * *
KŠŘ číslo 2 (134)

Ročník 18 (2007 – 2008)
Vyšlo 26. prosince 2007

* * *
Uzávěrka příštího čísla:

9. února 2008

* * *
Fotografie na obálce:

Michal ČAPEK – Myškin, 
Rokycany, 2007

* * *
Přílohy:

- přihlášky na ČLK „MOA“ a ZILŠ 
„ŠIWO“ 2008

- leták Spojené LŠ 2008
- CD s nahrávkami v ČRo

http://www.ksr.cz/
http://www.ksr.cz/
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PF 2008

Děkujeme za tato a mnohá další zaslaná péefka. Redakce KŠŘ

říjnové události 2007
PLZEŇ – Závěrečný víkend LŠ „ŠIWO“ 2007 (26.10.- 28.10.) proběhl bez problémů. Všichni 
úspěšní frekventanti se účastnili závěrečného ohně, kde byli šátkováni. Všem absolventům byla 
nabídnuta  možnost  skládat  zkoušku  k  získání  Odborné  činovnické  kvalifikace  v oboru 
Metodika. Jako absolventskou práci účastníků LŠ připravujeme do tisku brožuru zabývající se 
věkovou kategorií R&R a jejich činnostmi v jednotlivých ekosystémech se zřetelem na ekologii 
a správné metodické postupy. Předpokládáme, že začátkem roku 2008 bude připravena pro 
zájemce.

listopadové události 2007
PLZEŇ – Dne 10.11. proběhly ČEKATELSKÉ ZKOUŠKY pro všechny zájemce o tento stupeň 
skautského vzdělání, kteří se na zkoušky připravovali samostatně - neabsolvovali žádné kurzy 
či  semináře.  Přihlásilo  se 14 frekventantů,  dostavilo  se 12,  jeden neprospěl  z hospodaření 
(bude s ním domluven individuální termín opravy. S velkou radostí můžeme konstatovat, že 
úroveň frekventantů byla až na malé výjimky letos vynikající.

PLZEŇ  – Další  setkání  činovníků  Západočeské  oblasti  BÍLÉHO  ORLA  proběhlo  v  sobotu 
24.11. v klubovně „U myslivců“ v Ruské ulici a to od 9:30 hod. Součástí programu bylo také 
předání vyznamenání navrženým činovníkům.
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KRAJSKÝ VOLEBNÍ SNĚM PK 2008
♦ Martin ŠTĚRBA – Agi, předseda kandidátní komise

PLZEŇ - Nazdar všem, v minulém týdnu se kandidátní komise shodla, že:

1) všechny kandidátky musí být zaslané písemně (musí být vyplněny 
věcně a správně, možno vyplnit na počítači) nejpozději do 4. února 2008 na 
adresu: Martin Štěrba, Čermákova 74, 30100 Plzeň

2) kandidátky zaslané a obdržené po tomto termínu budou považovat za 
návrhy pilné - o těchto návrzích rozhoduje sněm (zda-li je zařadit či nikoliv)

3) kandidát může kandidovat na tyto pozice: předseda a místopředseda (kandidují vždy 
dvojice), členové revizní komise a člen KRJ

4) kandidát musí splňovat požadavky dle organizačního řádu Junáka

Když budete mít jakékoliv připomínky, jsme Vám plně k dispozici. •

VÝSLEDKY A HODNOCENÍ 4. KOLA LIGY 
PLZEŇSKÉHO KRAJE V ČESKÉM LAKROSU
♦ Miloslav ŽÁN – Sunar

ROKYCANY – Tak a je to za námi. Poslední čtvrté kolo (neděle 21. října 2007) prvního 
ročníku ligy Plzeňského kraje v českém lakrosu skončilo. Skončilo podobným výsledkem jako 
kola předešlá. Zvítězili strašičtí Fabiáni před týmem Blue Viper Plzeň a domácím LC Lehce. 
Staroplzenecký  Dream  Team  tentokrát  nahradil  mladý  tým  Šipka  Plzeň,  který  skončil  na 
čtvrtém místě.

Fabiáni tentokrát  nedali  ostatním týmům šanci  a  vyvarovali  se občasným klopýtnutím 
zejména z minulého kola v Plzni, kde jim zatápěli borci z týmu Blue Viper. Jednotlivé zápasy tak 
dopadly takto:

LC Lehce - Blue Viper 4:9
Fabiáni - Šipka 23:2
Blue Viper - Fabiáni 1:15
Šipka - LC Lehce 4:18
Blue Viper - Šipka 23:3
Fabiáni - LC Lehce 17:6

Výsledky týmu  Šipka  Plzeň  nebyly  počítány  do  ligy.  Naopak  Dream  Teamu  Starý 
Plzenec, který se tohoto kola nemohl zúčastnit, byly započítány kontumační prohry 7:0.

Konečná tabulka:

1. Fabiáni Strašice - 36 bodů
2. Blue Viper Plzeň - 21 bodů
3. LC Lehce Rokycany - 10 bodů
4. Dream team Starý Plzenec - 4 body
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Hned po skončení posledního zápasu proběhlo vyhodnocení celé ligy a předání cen. Teď 
už nám zbývá jen vzpomínat a přemýšlet nad tím, jaký bude druhý ročník ligy, který začne na 
jaře příštího roku.

Je nutno také poděkovat Krajské radě Junáka Plzeňského kraje, která ligu organizačně 
zaštítila. •

PODZIMNÍ PRÁZDNINY LIČOV
♦ Michal HOZNEDL – Bobr

LIČOV – Tak se rok s rokem sešel a DELFÍNI opět vyrazili na jejich tradiční výpravu - 
Podzimní prázdniny (24. - 27. října 2007). Jako loni, i  tentokrát do srubů nedaleko Kaplice, 
kousek od vsi Ličov, v opuštěné podzimní krajině Novohradských hor. Tentokrát nás vyrazilo 
opravdu  hodně,  kolem  25  žabiček,  vlčat,  skautů  i  skautek.  Po  několika  přesedáních  jsme 
vystoupili z autobusu v mlze a čekala nás cesta do srubů. 

Po ubytování a večeři z vlastních zásob následoval zpěv oddílových písniček, prokládaný 
četbou starých oddílových kronik.

Druhý den byla na plánu výprava do blízkých Slepičích hor. Počasí bylo mírně řečeno 
nevhodné. Mlha, mrholení, větry (ty postihly zejména některé členy výpravy).  Od výšky 800 
m.n.m.  byla  už celkem souvislá sněhová pokrývka a tak jsme poprvé v historii  podzimních 
výprav  stavěli  věžičky  ze  sněhu.  Po  dalekosáhlých  útrapách  jsme  se  vyšplhali  na  Slepici 
(myšlen tím kopec), kde mimo sněhu ležely i kmeny od poslední vichřice tak, že se naše tempo 
zpomalilo  několikanásobně  a  na  sedle  pod  Kohoutem  jsme  se  rozhodli  pro  změnu  trasy, 
směrem na autobus do Klení. Ten nejel, proto, jsme šli ještě kus po silnici na další zastávku. 
Ve srubu už nás čekala večeře, plnění stezek a hry, druhá večeře a zpěv.

Další den,  v  pátek,  byla  kratší  výprava,  kdy  skauti  připravili  pro  vlčata  a  žabičky 
stopovačku se skautskými značkami a boj o poklad. Každý měl plná ústa hrdinství a odvahy, 
pouze však do okamžiku, kdy se z blízkého lesa na vlčata vyřítili skauti v čele s hromotluckým 
Párátkem,  kterému  slézaly  jeho  jemně  zahnojené  džíny  až  kamsi  ke  kolenům.  To  se  i  ti 
nejodvážnější dávali na útěk až do 300 metrů vzdáleného lesa. Poklad zůstal nepokořen, zato 
každý pokořil svojí svačinu a bylo mu to stále málo. Následovaly bojovky o vlajku a cesta domů. 
I poslední večer jsme plnili, zpívali a četli.

Poslední den byl až na krátkou vycházku věnován balení, a to zejména balení vlčat, které 
probíhalo tak, že ani nejotrlejší osobnosti dlouho nevydržely. Například Lesana balilo postupně 
asi 6 lidí. I po sbalení zůstala plná igelitová taška olbřímích rozměrů plná věcí, ke kterým se 
nikdo neměl, jednalo se hlavně o spodní prádlo. Odjezd byl po nástupu v krojích a vyhlášení 
bodování, ze zastávky nás vezl speciálně pro nás objednaný autobus, protože jinak bychom se 
z Ličova nedostali.  Druhý den,  28.10.  jdeme totiž oslavit  založení republiky na Masarykovo 
náměstí v Plzni. Rozchod byl po osmé večer po slavnostním ukončovacím pokřiku na Hlavním 
nádraží ČD. •

NEJ FOTO 2007  info na str. 16  =>
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KOZELKA 2007
♦ Píďa a Medvěd

Čtvrtek 25.10.2007
Ráno jsme se  sešli  na  CANu v Plzni  v  7:30h.  Jeli  jsme autobusem  na  autobusovou 

zastávku  Bezvěrov –  Chudeč rozcestí  a  pak  po silnici  pěšky do  Doubravice,  kde bydlíme. 
Bydleli jsme v horolezecké chatce TJ UNION. Vyrazili jsme na Doubravický vrch. Nejdřív jsme 
si prohlédli skály a pak jsme si zahráli asi 4x včeličky. K svačině jsme měli banánovou buchtu a 
čaj. Po svačině jsme šli do kůlny a Zagro tam připravil horolezecké různé radovánky. Potom 
jsme se dozvěděli, že máme nacvičit scénky pro pobavení vedení, ale než jsme hráli scénky tak 
jsme si museli nalepit přelepky do techničáků. Pak nás učil Zagro písničku. 1 scénku Žraloků 
hráli Žába, Kody, Rybka a Daník a byla o popravě krále a královny. 2 scénku Kosatek hráli 
Sopťa,  Píďa,  Ilča,  Poděs  a  Luksík  a  byla  z  cirkusové  manéže  s  Fakýrem  s  krajtou, 
provazochodkyně Sopťa a pitva doktora Lukscíka, který pitval Poděse. 3 scénku Delfínů hráli 
Patrick, Mat a Kašpy a byla to ukázka z filmu „… hoši guten tag“. K večeři jsme si opékali buřty.

Pátek 26.10.2007
Ráno po rozcvičce, kterou jsme měli pod Doubravickým vrchem jsme šli na snídani. Pak 

nás Kaštan rozdělil  do 6 hlídek po dvojicích a vysvětlil  nám pravidla dnešního orientačního 
závodu. Jako první jsme si  měli zapamatovat první větu z informační tabule dole ve vsi  na 
parkovišti. Dále jsme šli podle mapy v libovolném pořadí po dalších stanovištích. 5 hlídek šlo 
optimální trasu se začátkem přes slaňování na Doubravickém vrchu a 6 hlídka Sopťa s Kodym 
šli  obráceně,  aby  je  ostatní  nezdržovali.  Vzhledem  k  tomu,  že  slaňování  kde  byl  Zagro  s 
Medvědem bylo omezené na pouhé 2 hodiny tak měli co dělat aby tento časový limit stihly. A to 
nakonec jen díky vysilujícímu běhu z Nečtin na Doubravický vrch. Po slanění poslední hlídky šli 
Zagro a Medvěd na základnu, kde přibrali ještě Hádě a šli na další stanoviště do Nečtin na 
místní  hřbitov,  kde na hlídky čekal  úkol  najít  nejstarší  hrob.  Před koncem hry se ozvalo z 
vysílačky  na  základně  Kaštanovo  volání  o  pomoc  s  tím,  že  na  jednom  kontrolním  bodu 
orientační hry zapadl Kaštan s autem a nemůže vyjet. Medvěd a Zagro mu běželi na pomoc, 
ale nevzali si mapu a tak Kaštana asi po 4 km běhu nakonec přeběhli. Když už našli správnou 
cestu  tak  Kaštana mezi  tím vytáhl  místní  domorodec  autem.  Po příchodu všech hlídek na 
základnu byla soutěž vyhlášena, kterou vyhrál Kašpárek s Ilčou. I přes to, že optimální trasa 
orientačního závodu byla  kolem 12 km,  tak  Sopťa  s  Kodym našli  18  km a  Mat  se  Žábou 
dokonce přes 19 km. Večer dostalo vedení od dětí „PETLICI“, že chtějí v místnosti kde spí 
zatopit a tak jim bylo vyhověno ať si tedy zatopí a pak jsme šli spát.

Sobota 27.10.2007
Ráno po snídani jsme se rozdělili  do dvou skupin a čekalo nás lezení na Doubravické 

skály a oblíbené AZIMUTy. S první skupinou šel Pavel, který přijel ráno a Zagro, které později 
dohonil Medvěd a Jana. V první skupině vylezli nejvýš Kašpárek, Sopťa a Patrick. Píďa, Rybka 
a Luksík podali, ale také vyčerpávající výkon. Druhá skupina se učila azimuty na večerní závod. 
Po obědě se skupiny vystřídali. S druhou skupinou šel Pavel, Zagro, Medvěd, Kaštan a Jana. V 
druhé skupině vylezli nejvýš pouze Kody a ostatní Daník, Poděs, Ilča, Mat a Žába také podali 
vyčerpávající výkony. Večerní závod v azimutech proběhl cekem hladce až na Luksíka, který 
měl problémy s azimuty a Kodyho s Rybkou, kterým dělala ještě trochu problémy orientace po 
zaměření azimutu. Večer přijel Čert a Pískle a tak jsme si udělali pěkný večer v podobě různých 
scének připravených dětmi, ale i dospělými. Využili  jsme posunu času a tak jsme šli  spát o 
chviličku déle.
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Neděle 28.10.2007
Ráno se na nás přijeli podívat Žabák a Vlčice s Kájinou a Vendy s Davošem, kteří se 

hned zapojili a hráli venku s ostatními různé hry. Po úklidu chaty jsme šli k památníku obětem 
NACISMU u Nečtin a pak dál na odpolední autobus do Nečtin. Cestou v autobusu bylo znát, že 
máme za sebou náročné a krásné podzimní prázdniny a tak ½ dětí jízda autobusem uspala. 
Rozešli  jsme se  na CAN v Plzni  a  kdo chtěl  a  nebyl  ještě  znaven,  tak  se šel  podívat  na 
ohňostroj do města. •

www.kotva.zde.cz

STAROSTI VELKÝCH NÁČELNÍKŮ
♦ Wabi RYVOLA

„Abych ti  řek pravdu,“  povídá Bůvolí  Oko,  „mně se to s těma jejich jeleníma kůžema 
vůbec nechce líbit!“

Přistrčil  blíž k ohni navlhlé mokasiny a znovu se obrátil k Rychlému Šípovi: „No, řekni 
sám,  kam to povede? Místo stopování  pořádnýho sousta jsou teď ty mladý samá jelenice. 
Povídám tuhle našemu mladýmu - kdybys aspoň spíchnul dětem pořádný leginy, ale to ne, to je 
samej časopis a pro smrad nejni kam plivnout. Kdyby to aspoň vydělávali za táborem!“

Rychlý Šíp beznadějně máchl rukou a zahleděl se do řeřavých uhlíků. Nad savanou se 
snášela noc.

„Povídám, co z toho máte,“ pokračoval po chvíli Bůvolí Oko. „A víš, co mi řekli? Prej, 
starče,  musíme jít  s  dobou,  přece se nebudeme dorozumívat  kouřovou abecedou,  jako za 
vašich mladých let! Jó, tak kouřová abeceda je jim málo! A že se ty jejich jelenicový plátky 
můžou dostat do rukou Bledejm tvářím, to nic! Copak to potřebujeme, aby kdejakej bílej ňouma 
věděl, co se u nás děje?“

„Svatá pravda,“ odtušil Rychlý Šíp. „Za našich mladejch let jsme byli šťastný, když nám 
náčelník povolil trochu toho halekání po večerce za táborem a teď? Jen si je poslechni, jak 
vyjou!“

A oba starci naklonili svá vrzající těla směrem k táboru, odkud útržkovitě zaléhaly až sem 
na skálu zvuky divokého beatu. Pak se zhnuseně obrátili zpět k ohni a dál mlčky nahřávali své 
praskající klouby.

„Já ti povídám, že to nakonec špatně dopadne.“ protrhl posléze ticho snášející se noci 
Bůvolí Oko.

„Onehdá jem viděl  pár  Bledejch  Tváří,  jak  se  chechtají  nad  posledním číslem Rudé 
Savany, jen se jim pupky házely! Ale to máš jedno stejný: říkej těm mladejm nahoru dolu, že to 
nemá Bílejm přijít do ruky, všechno marný!“

„Holt mají svou hlavu, to je to!“ Rychlý Šíp rozhodil ruce a pokračoval: „To máš jako ty 
naši. Najednou si usmysleli, že dají dohromady pár těch moderních halekaček a co bys myslel? 
Už je zpívali tuhle ňákýmu Old Shatterhandovi, nebo jak se ten chlápek jmenuje. Byl s ním 
takovej malej tlustej, no, dyť ho přede znáš! Řehnili se vobá na celý kolo a že prej to je vono, 
kucí indiánský, jen tak dál. Co ti budu líčit, nezmoh jsem se ani na howgh!“

„Bodeť né, pro Bílý je to povyražení a ty naší zelenáči pak nevědí roupama co dělat. Aby 
hrotili šípy, nebo pátrali po nepřátelích, to né. Ale dělat Bílejm šašky, to jó, na to je užije!“
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Bůvolí  Oko  stiskl  rozhořčeně  čelisti.  Ozval  se  suchý  praskot,  jak  překousl  kalumet. 
„Zatra…“ ucedil, odhodil dýmku do savany a pokračoval: „Já když si vzpomenu na svoje mládí, 
tak by mě vzal šaman. Ke štěstí nám stašilo pár barevnejch pírek a pořádnej kus kejty. Ty 
mladý holt  musejí mít  halekačky,  místo bojování vydělávají kůže na časopis a dokonce mě 
tuhle jeden povídá, jestli prej bych jim nechtěl něco napsat. Neviděls to někdy?“

Oba indiánští starci mávli těžce rukou, z úst se jim vydralo mocné Uff! a dál strnule zírali 
do malého ohně.

Z dálky zazníval zpěv mladých a pochvalné výkřiky Bílých Tváří.

Noc pomalu houstla. •

WABI RYVOLA
A TRAMPSKÁ LITERÁRNÍ TVORBA
♦ Ing. Petr NÁHLÍK – Vokoun, T. O. Suché studánky a T. S. Hledači

Jiří Wabi Ryvola (* 4. 4. 1935, + 28.2.1995) je znám především jako trampský písničkář, 
člen T. O. Zlatý klíč a dnes již legendární trampské skupiny Hoboes. Písniček napsal přes 250 
a jsou těžištěm jeho tvorby. Napsal ale i řadu dalších textů a také řadu povídek, které též stojí 
za pozornost. Všechny povídky vznikly v jednom tvůrčím období – na přelomu šedesátých a 
sedmdesátých let.

V té době se začal znovu rozvíjet tramping, jehož kontinuitu násilně přerušila II. světová 
válka  a  „budovatelská“  léta  padesátá.  První  vlaštovkou  byl  v  roce  1963  I.  soutěžní  večer 
trampských písní v pražské Lucerně, který vyhrál patnáctičlenný osadní sbor T. O. Zlatý klíč, z 
kterého poté vznikla skupina Hoboes. No a pak už se ledy hnuly – v témže roce vznikly v Praze 
pořady „Šest strun v údolí",  „S trampskou písní za romantikou"  a na sklonku roku vznikla i 
skupina Hoboes. Název tenkrát vymyslel redaktor Mladého světa Jiří Tunkl. V roce 1964 se v 
pražském Rokoku objevil  další  pořad  „A jít  a  nemyslet  na  konec  cesty"  –  s  Waldemarem 
Matuškou a Evou Pilarovou.

Koncem  šedesátých  let  se  Wabi  podílel  na  vzniku  pořadu  „Trail  songs"  (později,  za 
„normalizace,“  přejmenovaném  na  Písně  dlouhejch  cest)  a  hodnotil  autorskou  soutěž 
trampských  písní  „Tramp  Top  Ten“.  Současně  pro  začínající  kapely  vznikly  „Green 
Evenings" (později Zelené večery). V roce 1967 vznikla v Ústí nad Labem Porta. Hoboes na ní 
ale nejeli – osadníci T. O. Zlatý klíč našli tehdy na jihu Čech rozpadlou stodolu na samotě a 
začali z ní budovat osadní sídlo Fort Hazard. V letech 1968 – 73 sbírali Hoboes ocenění jak na 
Portě,  tak  na  Folk  & Country  festivalech  a  Wabi  i  Miki  řadu autorských port.  Bylo  to  také 
období,  v  němž  Wabi  napsal  nejvíce  písniček  a  také  v  té  době  vyšla  řada  zpěvníků 
zachycujících tvorbu Hoboes. Přínos Hoboes pro moderní trampskou píseň byl oceněn v roce 
1976 Zlatou portou.

Wabimu  táhlo  na třicítku,  když se pustil  do novinářské činnosti.  S bratrem Mirko Miki 
Ryvolou vedli rubriku Psáno na březové kůře v časopise Krásy domova a v letech 1966 – 68 
rubriku Táborový oheň v Mladém světě (přispívali pod pseudonymem MAGI). Wabi se zúčastnil 
diskusí o trampingu v denním tisku, stál u zrodu a přispíval do několika trampských časopisů. 
Prvním byl  CAMP na jehož vzniku měl  hlavní  zásluhu Jan Ben  Vyčítal.  V  roce 1968  byla 
založena Česká tábornická unie (ČTU) a Wabi se stal šéfredaktorem jejího časopisu STEZKA. 
Poté pracoval v redakci TRAILU, přispíval do českobudějovické JIŽNÍ STEZKY, ostravského 
TRAMPU a pražského PACIFIK EXPRESU...

V této době psal Wabi  vedle písniček i své eseje, povídky i poesii  a jeho texty mohly 
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vycházet v časopisech a v roce 1969 byly poprvé otištěny i v knížce – ve sborníku POTLACH 
sestaveném Honzou Benem Vyčítalem a vydaném v Edici Okamžiky nakladatelstvím KRUH v 
Hradci Králové.

V roce 1971 mělo nakladatelství PULS Ostrava vydat knihu patnácti  jeho povídek pod 
názvem  PODIVNEJ  WEEKEND.  Tuto  knihu,  stejně  jako  knihu  deseti  povídek  o  Kečupovi 
Tomovi  a  psu  Vorčestrovi,  kterou  napsal  Wabiho  bratr  Miki,  už postihl  zákaz vydávání  od 
komunistických cenzorů a normalizátorů. Miki  měl  více štěstí  v neštěstí  – pět z jeho deseti 
povídek o Kečupovi Tomovi a psu Vorčestrovi s ilustracemi Jaroslava Weigela stačil otisknout 
ještě v roce 1971 časopis Mladý svět.

V sedmdesátých letech, poté co byly oficiální trampské časopisy v rámci „normalizace“ 
komunistickým režimem zakázány, přestal Wabi povídky psát a k vlastní literární tvorbě se v 
podstatě již nevrátil. Nedokázal psát do šuplíku a tak další Wabiho příběhy už nečteme, ale 
zpíváme – jako třeba Hrozny hněvu, Nebeskej camp, Šestačtyřicátej, Made in Pade, Všední 
den, Dům Usherů, Festival písní v městě N, Mrtvá sezóna, Poslední weekend, Telegram na 
konci léta, Obyčejný pondělí...

Wabi psal příběhy, jejichž základem je to, co prožil. V každém příběhu ale zůstává cosi 
nevysvětlitelného, iracionálního... Svým psaním se vyznával z lásky k tomu, co lze získat jen za 
cenu vydání vlastních sil... obdivoval krajinu, oheň, toulání...  To vše mu přinášelo nečekaná 
setkání: s lidmi, s místy, s kdoví odkud vnuknutými myšlenkami, s hlasy znějícími v uších... 

…a právě v podzimním větru, v tichu či  v praskání hřejivého ohně, ke kterému člověk 
vztahuje své ruce, zaslechnul to, co Ti, kteří nepatří do „hejna divnejch ptáků“ nikdy neuslyší a 
tedy ani neprožijí…

Wabi se  trampské  tvorbě  věnoval  nejen  jako  redaktor,  ale  i  jako  kritik  či  porotce.  V 
posledních čtyřech číslech Trampa na přelomu let 1970 – 71 vedl soutěž „Tramp Top Ten“ v 
níž  každý  měsíc  sestavoval  ze  zaslaných  písní  od  začínajících  autorů  jakousi  trampskou 
hitparádu. Dvakrát také zasedl v porotě trampské literární soutěže TRAPSAVEC – poprvé v 
roce 1972 a podruhé v roce 1983.  Tak se dostal  mezi autory a vydavatele  další trampské 
generace a jeho povídky se díky tomu objevily znovu v trampských časopisech a sbornících – 
tentokrát samizdatových. Otiskovaly je v letech 1973 – 1980 brněnské CESTY /vydávaly je Iva 
Tapi  Hubáčková  (dnes  Synáková)  &  Alena  Mývala  Švábenská (dnes  Kennedy)/, brdská 
LOKÁLKA /Pavel Marko Nedvěd z Podluh & Míla Muny Prošek z Komárova/, pražský TOTEM /
Josef  Řešetlák  Bláha/,  brdský  DÝM  /Vladimír  Riki  Synák  &  Stanislav  Houla  Zárybnický/, 
chomutovské  ŘÁDKY /Lumír  Brácha  Zeman  z  T.  O.  Safírová  hlava/  a  pražský  respektive 
brdský ORBIS TRAMPUS AKTUALIS /Josef Limonádový Joe Medlín/.

Na další etapě publikování Wabiho povídek v letech 1985 – 90 jsem se mohl podílet i já, 
díky tomu, že mi Wabi (po „doporučení“ od Mikiho) poskytl v roce 1984 pro publikování všechny 
své texty, ať již písňové, poetické či prozaické. Od té doby se dařilo otiskovat Wabiho texty a 
povídky snad ve všech známějších samizdatech jako byl  pražské časopisy CAMP (vydávali 
Václav Seladon Smil & Aleš Smrk Chvojka), TÝŘOVSKÝ HEROLD (David Davy Kohout & Leoš 
Trhač Suchánek z T. O. Šeré zjevy) a LETOKRUHY (Seladon & Smrk, Davy & Trhač) a také 
českobudějovický JIŽAN (Pavel Béďa Schuster z T. O. Satan) a plzeňský TOULAVEC (Petr 
Vokoun Náhlík & Věra Strunka Náhlíková z T. O. Suché studánky).

V samizdatu vyšly (v nákladu desítek kusů) texty 250 Wabiho písní z let 1957 – 84 ve 
sborníku „Co všechno vítr svál" (1984) a jeho povídky ve sbornících „Podivnej weekend" (1987) 
a „Léto v šedejch kopcích“ (1988). První sborník, včetně spojující povídky, byl vydán v podstatě 
tak,  jak jej  Wabi  v roce 1971 připravil  pro PULS Ostrava,  druhý sborník zahrnoval  ostatní, 
dosud jen časopisecky publikované povídky. Wabiho „poetické texty“ vyšly pouze v nákladu 10 
ks (pro potřeby redakcí trampských samizdatových časopisů) pod názvem „Kraťasy“ (1989). 
Všechny  tyto  sborníky  byly  vydány  v  Plzni  v  samizdatovém  nakladatelství  a  vydavatelství 
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PAJDA, ve kterém jsme tj. Strunka & Vokoun, vydávali trampský časopis PAJDA a sborníky 
písňových textů, poezie a prózy trampských autorů. Tyto sborníky se dočkaly mnoha dalších 
vydání jak v samizdatu tak i po roce 1989, bohužel mnohdy bez otištění originálních ilustrací 
Martina  Beneše  (z  mladší  generace  osadníků  T.  O.  Zlatý  klíč)  a  bez  uvedení  původních 
pramenů a vydavatelů.

Celý  soubor  povídek  ze  sborníku  „Podivnej  weekend“  vyšel  v  letech  1986  –  88  jako 
příloha samizdatového zlínského (tehdy gottwaldovského) trampského časopisu ŠMATLAVÚ 
STOPÚ (vydával František Ještěr Peřina) a všechny povídky (z obou sborníků) postupně otiskl 
v Rožnově pod Radhoštěm vydávaný samizdatový trampský časopis TAM – TAM (Miroslav 
Seňor Seget) v letech 1987 – 89. Po roce 1989 se podařilo otisknout řadu povídek v již legálně 
vydávaných časopisech na nichž jsem se redakčně podílel – brněnský VANDR (vydávala Iva 
Tapi Synáková),  pražský TRAIL (pro ČTU vydával  Aleš Smrk Chvojka & Jiří  Wabi  Ryvola), 
pražský WAMPUM (Ivan Hiawatha Makásek z Neskenonu) a pražský PUCHEJŘ (Michael Tony 
Antony z Avalonu).

V roce 1990 se Wabi vrátil i k práci redaktora – nejprve v časopisu STEZKA a potom i v 
TRAILU. Vedl také trampskou rubriku Z ÚDOLÍ A OSAD v Obraně lidu. Bohužel na vlastní 
literární tvorbu mu vzhledem k dalším novým možnostem seberealizace po pádu komunismu  
nezbýval čas.

Samizdatové  sborníky jeho povídek se po roce 1989 mezi trampy hojně rozšířily díky 
zlepšené dostupnosti kopírovací techniky po skončení komunistické cenzury a ostrahy kopírek 
a o další publikování jeho povídek se postarali i jeho vrstevníci: Jaroslav Kapitán Kid Velinský v 
časopisu  –  sborníku  INTERTRAMP,  Honza  Ben  Vyčítal  ve  sbornících  ČAJ  S  PŘÍCHUTÍ 
JEHLIČÍ  (nakladatelství  CARMEN  v  roce  1992)  a  ČAJ  S  PŘÍCHUTÍ  JEHLIČÍ  A  RUMU 
(nakladatelství REGIA v roce 1998), Antonín Tony Linhart v časopise COUNTRY STYL, Pavel 
Čiča  Jelínek  v  Brně  vydané  knížce  –  sborníku  SONÁTA  PRO  KLAVÍR  A  BOROVICI 
(nakladatelství KONVOJ v roce 1997) a Michal Jupp Konečný v časopise FOLK & COUNTRY. 
Slovenským trampům Wabiho tvorbu představil Adalbert D´Ady Mezei v trampském časopise 
SEVERKA. Díky této vlně publikování získala další trampská generace možnost poznat Wabiho 
nejen jako trampského písničkáře, ale i jako autora povídek.

Stále  ale  zůstáváme  Wabimu  něco  dlužni.  Vyšla  sice  už  řada  CD s  jeho  písničkami 
/mnohé se bohužel opakují/ a přitom vydání na CD by si zasloužila ještě spousta nevydaných 
live  nahrávek  Wabiho  písní.  Pavel  Čiča  Jelínek  z  T.  O.  Karabina  inicioval  v  Brně  vydání 
poměrně  rozsáhlého  zpěvníku  Wabiho  písniček  (včetně  akordů  a  notového  záznamu)  pod 
názvem  DLOUHÁ  CESTA  (v  nakladatelství  KONVOJ  v  roce  1995).  I  nadále  zůstává  pro 
tiskařskou čerň v mém (a jistě nejen mém) archivu připravena k vydání více než stovka dalších 
Wabiho písní (včetně notového záznamu a akordů). Stály by za publikování – aby je mohla hrát 
a zpívat i další trampská generace. 

Sdružení AVALON avizovalo v trampském časopise PUCHEJŘ vydání této knihy Wabiho 
povídek sice již v roce 1998, ale jejího vydání jsme se vzhledem k „objektivním potížím“ dočkali 
až  nyní. Zbývá  tedy poděkovat  trampskému  bohu  PAJDOVI  za  přízeň a  všem kdo  se  na 
přípravě knihy podíleli  za tvrdě odvedenou práci.  Děkuji i dědicům autorských práv Alanovi, 
Karolíně a Jakubovi za vstřícnost a Martinovi Benešovi za skvělé ilustrace. I tak mám pocit, že 
vydání souboru všech Wabiho povídek s originálními ilustracemi Martina Beneše je jen malou 
splátkou dluhu, který vůči Wabimu mnozí cítíme….

Pozn.: Pro napsání tohoto textu byly použity především údaje a texty publikované dosud 
pouze v samizdatu. Jde zejména o úvodní texty ke sborníku Wabiho písní „Co všechno vítr 
svál"  (1984),  úvod  Fedora  Ňufa  Skotala  ke  sborníku  Wabiho  povídek  „Podivnej 
weekend" (1987), doslov ke sborníku povídek „Léto v šedejch kopcích“ (1988) a recenze těchto 
sborníků  od  Josefa  Shortyho  Štogra  otištěné  v  samizdatových  časopisech  MOŽNOST  č. 
32/1985, ŠMATLAVÚ STOPÚ č. 8/1987 a TAM – TAM č. 1/1989. •
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SBÍRKA POKŘIKŮ KRAJEM ŠESTI ŘEK
♦ Miloslav ŽÁN – Sunar

PLZEŇ – 93. oddíl vodních skautů DELFÍNI, družina ŽRALOKŮ (chlapci 12 – 15 let)

Dobrými skauty chceme být,
nikdy nikoho nezradit.

Každému chceme pomoci,
naše jméno Žraloci. - pokřik číslo 50

HATTRICK – VÝSLEDKY SEZONY 19
♦ Miloslav ŽÁN – Sunar

PLZEŇ – Přinášíme vám výsledky v hattricku,  což je  online 
fotbalová hra,  ve které  obchodujete  s  hráči  a  vedete  svůj  tým v 
utkáních  se  statisíci  podobných  hráčů  po  celém  světě. A  mezi 
těmito statisíci hráčů je také tým SK KŠŘ Plzeň, který svým názvem 
signalizuje,  že  v  této  fotbalové  hře  zastupuje  skauty Plzeňského 
kraje.

Z každého zápasu vám na www.ksr.cz přinášíme reportáž. Na 
stránkách  KŠŘ  naleznete  pouze  přehled  výsledků  za  uplynulé 
období, tentokrát za sezonu 18, poslední dva celky sestoupily.

SK KŠŘ Plzeň - FC Rybniště  6 : 0 Tabulka VII. ligy po 7. kole:
Juve Otinoves - SK KŠŘ Plzeň  0 : 6 1. SK KŠŘ Plzeň (28:3) 19 bodů
Komenda Team - SK KŠŘ Plzeň  1 : 3 2. fc drak (15:9) 15 bodů
SK KŠŘ Plzeň – FC Újezd  4 : 0 3. Komenda Team (17:13) 13 bodů
fc drak - SK KŠŘ Plzeň  0 : 3 4. Juve Otinoves (11:11) 10 bodů
SK KŠŘ Plzeň - Tuz Martinice  1 : 1 5. FC Újezd (9:12) 10 bodů
AC SPARTA PEPINO - SK KŠŘ Plzeň  1 : 5 6. Tuz Martinice (10:15) 8 b.

7. AC SPARTA PEPINO (9:20) 6 bodů
Se zkušenostmi ze šesté ligy zatím naš skautský 8. Banska-Boys (5:21) 0 body

tým s přehledem vede tabulku ligy sedmé. Tak jen dou-
fejme, že se SK KŠŘ Plzeň zpět do vyšší ligy vrátí hned od příští sezony. ●

Více o hře na http://www.  hattrick.org  

„2,5 měsíce v Americe“ – 13. díl
♦ Miloslav ŽÁN – Sunar

STŘEDA 23. ČERVNA 2004

Den začal klasicky. Nejdřív jsem šel na nástup, naštěstí jsem se po trošku probdělé noci 
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probudil  normálně.  Pak  jsem šel  na  snídani  a  do  Water  Front  Arey,  kde  jsem dopoledne 
proseděl na věži. Probíhaly totiž výuky plavání, kanoingu a dalších vodních sportů, takže jsem 
neměl co dělat a jen sledoval dění při výcviku. Bylo příjemné teplo a tak to uteklo.

K obědu  byl  hamburger  a  chipsy.  Po  obědě  jsem  se  musel  namazat  krémem  na 
opalování, protože byla znát síla dopoledního sluníčka. Znovu jsem šel do Water Front Arey, 
kde jsem potom opět opravoval některé pramice. Nandaval jsem tam příčky, aby stěny držely 
tvar lodi.  Pak začala taky další hodina kanoingu (na jedné z kanoí jsem se předchozí den 
převrhl). Většina lodí, až na ty s instruktorama, šla ke dnu, takže děti byli napůl ve vodě a napůl 
nad vodou, takže bylo co fotit. A já fotil a fotil...

Pak jsem přerušil práci a před čtvrtou hodinou se šel osprchovat a pak jsem nastoupil do 
kuchyně, kam jsem byl pro dnešek speciálně přidělenej na pomoc, protože byl DEN NÁVŠTĚV 
a bylo  potřeba navařit  víc jídla také pro rodiče,  kteří  jedli  večeři  spolu s dětma v táborové 
jídelně. To neznamená, že bych vařil, ale samozřejmě jsem jenom pomáhal s vydáváním jídla a 
to byla potřeba káždá ruka.

Tato moje služba tedy začala ve čtyři. Během této služby jsme se dozvěděli, že hlavní 
kuchař Patt dostal „padáka“. Nevím přesně proč? Jestli byl pomalej nebo že měl špatný osobní 
vztahy s ostatníma, to možná ještě zjistím, ale každopádně byl vyměněnej. Byl vyhozenej a 
místo něj se hlavním kuchařem stal Glan, který sice normálně dělá učitele, ale asi umí vařit, i 
když to co vaří zase tak složitě nevypadalo. Každopádně došlo k výměně kuchaře.

No a služba od těch čtyř trvala až někdy do půl devátý, kdy jsme se šli rychle převléct a 
mazali  jsem do  táborového  kruhu,  kde  byl  pro  rodiče  a  samozřejmě  pro  skauty  připraven 
táborový  oheň.  Oheň  začal  srandičkama  programového  ředitele  Dana  a  promítnutím 
srandovního videa. Pokračovalo to sehranou scénkou za pomoci diváků, kdy na zmixovanou 
hudbu z různých filmů sehráli připravený příběh. Byl tam Robin Hood, Batmann, Rocky a další 
a na to parodovali natáčení jakoby nějakého táborového filmu.

Po této scénce následovaly proslovy různých skautských činovníků. A to ať už ředitele 
tábora Seana DENOYERA, tak i hlavního představitele skautské exekutivy v Rainbow Councilu 
(Duhovém kraji)  Steven L. MILLERA. No a pak se ztumily všechny elektrický světla a podél 
schodů vedoucích prostředkem hlediště k jevišti a okolo celé areny byly rozmístěny zapálené 
pochodně.

Potom začalo  vyprávění  legendy  doprovázené  scénkou  v  dokonalých  indiánských 
kostýmech. Během obřadu zapálili oheň (hořel pěkně, jen s přípravou si moc práce nedali, byla 
to jen taková velká hromada dříví bez nějakého tvaru). Nakonec jeden z indiánských náčelníků 
přijal nové členy do indiánského kruhu. Skauty, kterých se to týkal vodili do táborového kruhu 
ostatní idiánští náčelníci. Později jsem se dozvěděl, že šlo o přijímání nových členů do „Order 
of  the Arrow“, což je národní čestná společnost skautů a její  členové se poznají podle bílé 
šerpy s červeným šípem, kterou nosí přes kroj. Tento den bylo přijato přibližně 20 nových členů 
(v dětském i dospělém věku) – všichni museli splnit různé podmínky pro přijetí, od záslužných 
činů po získání finančních prostředků pro skuting. Obřad umocňoval zvuk budnů, no bylo to 
pěkný.  Jde  o  takový  doplňkový  program  pro  významné  skauty  od  mladého  věku  –  mají 
speciální obřady, celostátní setkání a různé další aktivity. Pokud si chcete procvičit angličtinu, 
tak se více dozvíte na jejich internetových stránkách www.oa-  bsa.org  . Při odchodu z arény se 
docela slušně rozpršelo, takže si všichni pospíšili zpátky na svá tábořiště.

Pokračování v příštím čísle KŠŘ => =>
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AKTUÁLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ Z PLZEŇSKÉHO KRAJE NALEZNETE NA WWW.KSR.CZ

Krajská rada Junáka Plzeňského kraje

vyhlašuje

fotografickou soutěž o

NEJ FOTO 2007
Nemáš nápad?      Musí to být bomba... ?    … a pak třeba i vyhraješ!

Fotografie minimálně ve formátu 10x15 zasílejte na adresu:
Junák - Plzeňský kraj, Palackého tř. 16, Plzeň 301 00

K fotografii přiložte kartičku s vaším jménem, adresou, názvem oddílu a názvem fotografie. 
Nezapomeňte také na mobilní či e-mailový kontakt. Fotografie můžete zaslat také pro-

střednictvím předsedy vaší Okresní rady Junáka. Uzávěrka soutěže je 29. února 2008.

16   • • •   KŠŘ číslo 2 (134)   • •   prosinec 2007   •


	tým s přehledem vede tabulku ligy sedmé. Tak jen dou-

